

市图书馆为特殊读者提供送书上门服务

本报讯(宣伟 陈佳丽)日前,市图书馆根据特殊读者的需求,精心选配了历史、文学、心灵成长类的盲文图书,并为他们配送上门,受到小读者和家人的欢迎。

敲开房门,小读者正摸着盲书,大声地朗读了。听说图书馆送来了新的图书,她急切地用手触摸着书籍的名称。小读者的母亲感激地说:“孩子上学时都读学校的书,学校放假后,孩子就读不到盲文书了,感谢图书馆将书籍及时送来。”

小读者大方地和市图书馆工作人员聊起自己的梦想,她说自己要做一名作家,自信向上的模样深深打动了大家。她还与市图书馆流通部负责人约定,将来出版的书籍捐赠给图书馆收藏,以分享给更多的人。

“为特殊读者提供优质服务也是图书馆责无旁贷的责任。”据介绍,目前市图书馆设有视听阅览室,内有中文盲文书刊、智能听书机、无障碍电影等资源,并且针对视障人士或行动不便的特殊读者,提供送书上门或快递图书服务。

青云门社区清理危树 守好“家门口”安全

本报讯(姜琳琳 衡昭艺 林兰)“喂,是网格员小李吗?我们鼓楼一村路边有棵树要倒了,你们快来看一下!”近日,大市口街道青云门社区网格员李鼎,接到了居民的求助电话。

李鼎第一时间赶到现场,发现鼓楼一村108号附近下坡处有一棵高大的老枯树,树根枯萎严重并有翘起迹象,树干也已严重倾斜,对过往行人及周边房屋存在较大的安全隐患。社区第一时间联系、上报大市口街道物业科、街道、社区经过与清理施工方现场协商,制定了详细施工方案。

2月7日上午8点,施工人员赶到现场,做好相关准备后,用电锯对危树进行分段切割,并对现场居民做好告知疏导工作。经过近3个小时的现场集中作业,顺利将该处枯树锯掉,并把修剪下的枝干及时清运,确保周边墙体没有损坏,居民生活不受影响。看着清理后的道路,现场居民纷纷点赞,居民邱阿姨激动地说:“你们真是为我们做了件好事,以后走在这里,大家再也不用担惊受怕了,我们踏实安心了!”

滋养优雅师者 擦亮仁章教育 中山路小学成功打造“仁章”好教师团队

本报讯(张文琪 梅永生 栾继业)京口区2022年“十大教育新事”近日揭晓,我市中山路小学“打造‘仁章’好教师团队,实现学校高质量发展”成功入选,列“十大教育新事”第二位。据了解,此前该校“仁章”好教师领航团还成功入选第二批“四有”好教师省级重点培育团队,是镇江市唯一入选的小学。

“敬仁行章”是中山路小学的校训,“仁章”教师便是学校老师的美称。该校现有仁章、大禹山两个校区,88个班,248位教师。据学校党支部书记、校长陶静介绍,针对部分教师出现的职业生涯规划意识淡薄、专业素养难以适应变革需求等新情况新问题,近年来,该校以打造有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心“四有”好教师团队为主线,通过周密实施三大工程、八大项目,面向全体教师、多点组合发力,全力打造“仁章”好教师领航团队,助推学校高质量、高品质发展。

中山路小学以“滋养优雅师者、擦亮仁章教育”作为教师发展目标,通过精心实施“雏雁工程”——培养胜任型“仁章教师”、“成雁工程”——培养成熟型“仁章教师”、“领头雁工程”——培养卓越型“仁章教师”,多方位引导教师成为“优雅筑梦者”,多角度助力教师成为“优雅奔跑者”,多赛道鼓励教师成为“优雅引领者”。

该校还通过大力实施八大项目,即“仁章教师”师德师风修炼、专业素养发展、优秀班主任培养、师本课程开发、特色课堂创新、专项课题探索、名师工作室创建以及特色团

队培育等八大项目,推动“仁章”好教师领航团队建设落到实处、取得实效。

一支师品、师能、师表表的“仁章”好教师领航团队,有效推动了学校各项工作争先创优、领航领跑。不久前,该校成功入选江苏省“双减”示范创建学校。不仅如此,该校近年来还获得了一系列荣誉称号,先后获得国家级荣誉21项,省级荣誉34项,市级荣誉69项,奠定了学校在镇江地区小学中的领跑地位。

同时,该校在教育教学方面成果丰硕。学校培养出省特级教师7名,省“三三三”人才3名,市“名校长”2名,目前拥有市级学科带头人5名,市级骨干教师20名,在职教师各类拔尖人才占教师总数的36%,在镇江小学界名列前茅。教师上课获省级一等奖以上22人次,论文省级发表和获省级一等奖以上的73篇。学校先后接待过来自20多个国家和地区的行政代表团的来访,是“教育部——中国移动全国中小学校长培训基地”。



“开学第一课” 学交通安全知识

2月6日,润州交警大队铁骑中队借助“开学第一课”时机,走进朴园育才幼儿园开展交通安全知识宣传,交警重点讲解安全过马路、戴头盔保安全、身边的交通安全隐患等知识,提升师生、家长的交通安全意识。

管奇瑞 马镇丹 孟宪阳 摄影报道

低保户老人捐献遗体 志愿者上门慰问家属

本报讯(张弛川)“父亲的心愿完成了,希望他走得安心,能帮助更多人。”2月7日上午,市红十字会生命永恒志愿服务队志愿者与和平路街道桃园社区工作人员来到桃园社区的一户居民家中,看望2月6日成功捐献遗体的黄国荣的家属,并为这个低保家庭送上慰问金和慰问品。

黄国荣的儿子黄金龙告诉记者,几年前父亲曾跟他说过想捐献遗体,他尊重父亲的想法,但母亲一时难以接受,后来父亲做通了母亲的思想工作,母亲理解父亲。

两个月前,黄国荣因吃不下饭到医院就诊查出贲门胃癌,已是胃癌晚期。一家人伤心之余,联系桃园社区询问遗体捐献事宜。社区工作人员帮

忙联系了市红会。1月12日,市红十字会生命永恒志愿服务队队长高原带着《镇江市公民生前志愿捐献自身遗体申请表》来到社区,指导69岁的黄国荣签署了申请表。据了解,黄国荣是我市第154例遗体捐献者,今年的第6例遗体捐献者。

“由于胃癌折磨,在生命的最后两个月,我的父亲很痛苦,他说希望他的捐献能够为医学做贡献,帮助攻克癌症,减少其他病患的痛苦。”黄金龙说。对于黄国荣一家的善举,高原表示非常敬佩,“服务队服务已捐遗体者家属,黄国荣家是低保家庭、生活困难,志愿者今后会将黄金龙母亲当作亲人,给予更多的关注和关爱,做好服务。”

全方位谋“训” 全员化强“训” 全景式践“训”

大港街道:冬训聚能量 党群增合力

本报记者 张琼霞
本报通讯员 朱晓雨 魏海燕
高琴秀 万小娟 赵丽敏

元宵节是我国的传统佳节,也是春节后的第一个重要节日。新区大港街道将党员冬训与“我们的节日·元宵节”相融合,全方位谋“训”,全员化强“训”,全景式践“训”,积极开展元宵节系列活动,为党员群众送上一份热气腾腾的冬训“元宵”大餐,让基层党员冬训有“理”有“节”更有“情”。

聚焦传统民俗 弘扬传统文化

2月3日,伯先社区举办“瑞兔迎春到,欢乐闹元宵”活动。现场有猜灯谜、手工制作灯笼、歌舞表演等活动,为居民带来了精彩的冬训文化“大餐”。大家在喜庆祥和的节日氛围里体验到中华优秀传统文化的无穷魅力,也进一步密切了党群联系,传递着社区大家庭的温暖。

2月4日上午,港中社区联合星瑞居家养老服务中心在社区新时代文明实践站开展以“欢乐闹元宵、幸福新港中”为主题的传统文化活动。活动邀请了新业态新就业群体代表参加,采用“沉浸式+互动式”的方式,猜灯谜、打腰鼓、抖空竹、舞蹈表演,还有小朋友参与文创手工艺制作兔灯体验活动(见图 高琴秀 摄),现场热闹非凡,歌声、笑声、掌声此起彼伏,连绵不绝。

关注孤寡老人 欢欢喜喜度元宵

2月4日,兴港社区联合肆阅居家养老举办“灯笼映出万年红,元宵甜进百姓心”元宵节主题活动,来自社区的退休人员、空巢孤寡老人、困难群体、青少年、社区志愿者共同参加。

活动现场为大家准备了套圈、贴鼻子、DIY灯笼、猜灯谜等多项喜闻乐见、老少皆宜的游戏活动,还安排了包汤圆、煮汤圆、吃汤圆的热闹环节。志愿者们把热腾腾的象征团圆吉祥的汤圆送到每位老人的手中,不仅让老人们感受到浓浓的传统文化氛围,也感受到社区大家庭的温暖。

突出党建引领 增强党群合力

2月1日,金港社区开展“党建引领·金港有约——欢乐闹元宵”沉浸式主题活动,邀请了辖区内的党员、新业态新就业群体、群众等前来参加。红红火火做灯笼、热热闹闹猜灯谜、开开心心吃元宵,大家一同“沉浸式”体验传统文化带来的乐趣。做好“萌兔小灯笼”的小朋友成就感满满,兴奋地和灯笼合影留念。灯谜涵盖成语、字谜、生活常



识、党史知识等多方面,寓教于乐,将党史知识普及到群众中去。

此次活动的开展,不仅增加了家庭的亲子互动和沟通,为孩子们

丰富多彩的寒假生活画上圆满的句号;同时也增强了社区党组织、党员、居民、新业态新就业群体之间的合力。

开发区税务局:热情贴心为企业 高效规范办实事

本报讯(董绍坤)新年伊始,镇江经济技术开发区税务局收到了孚能科技(镇江)有限公司送来的锦旗。该公司财务负责人赵珏紧紧握着税务人员的手连声道谢,感谢税务部门热情贴心服务,高效规范办事,为企业尽享国家税收优惠政策,在资金上助力企业生产经营,缓解企业资金周转压力。

该公司是一家致力于高比能高

安全三元软包动力电池及新材料、新型储能系统、新能源电控系统领域的开发,集研发、生产及销售于一体,拥有国家领先的自主知识产权的高新技术企业。该公司镇江基地建设基本完成,资金投入较大,形成的增值税留抵较多,2022年企业实现销售超80亿元。为了缓解企业资金周转压力,让企业更快更好的发展,税务部门第一时间对企

业进行宣传辅导国家税收优惠政策,及时辅导留抵退税申请,截至2022年12月份,该公司共计取得留抵退税11.83亿元,为企业快速发展提供了资金支持。

开发区税务局一直致力于服务纳税人缴费人,2023年将持续高质量践行“我为群众办实事”实践活动,全力服务“专精特新”企业发展,让国家税收优惠政策落地落实。

姚桥镇基层党员冬训启动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 吴倩)为深入贯彻党的二十大精神,全面落实省委十四届三次全会、市委八届四次全会和新区党工委全体(扩大)会议部署,近日,姚桥镇召开2022-2023年度基层党员冬训动员大会,引导全镇党员干部进一步认清形势,明确任务,奋力书写好中国式现代化的姚桥答卷。

2022年,在新区党工委、管委会的坚强领导下,姚桥镇上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“五争一创”的奋斗之姿,乘势打好“五大攻坚战”,在新征程上全面推进中国式现代化姚桥新

实践。2023年,姚桥镇将坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,在新的赶考之路上奋力谱写姚桥统筹发展与安全新篇章,为全面推进中国式现代化姚桥新实践开好局、起好步。



环卫志愿服务助力开学

日前,新区综合行政执法局连续第三年组织“宜地清”环卫志愿服务队来到大港中心小学开展志愿活动,10名志愿者利用一个上午的时间对校园内的教学楼、操场、道路等进行了精心打扫,为春季开学助力。

张小波 冯亦 潘宇琴 摄影报道